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1. Analice los siguientes triángulos y responda lo que se le solicita 

 
 

a) ¿Los triangulos son congruentes? De ser así determine el criterio de 

congruencia. 

b) Establezca la relación se congruencia (si la hay) entre ambos 

triángulos. 

c) Complete lo que se le solicita según corresponda. 

 𝑁𝑂̅̅ ̅̅ ≅ ____ 

 𝐸𝐹̅̅ ̅̅  ≅ ____ 

 𝑀𝑂̅̅ ̅̅ ̅ ≅ ____ 

 ∢𝐸 ≅ ____ 

 ∢𝑀 ≅ ____ 

 ∢𝐺 ≅ ____ 

 

SOLUCIÓN 

 

a) ¿Los triangulos son congruentes? De ser así determine el criterio de 

congruencia. 

R/ Si son congruentes por criterio 𝐴. 𝐿. 𝐴. 

b) Establezca la relación se congruencia (si la hay) entre ambos 

triángulos. 

R/ ∆𝐹𝐸𝐺 ≅ ∆𝑀𝑁𝑂 

Ejercicios resueltos  Congruencia de Triángulos 
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c) Complete lo que se le solicita según corresponda. 

 𝑁𝑂̅̅ ̅̅ ≅ _𝐸𝐺̅̅ ̅̅ ___ 

 𝐸𝐹̅̅ ̅̅  ≅ _𝑀𝑁̅̅ ̅̅ ̅___ 

 𝑀𝑂̅̅ ̅̅ ̅ ≅ _𝐹𝐺̅̅ ̅̅ ___ 

 ∢𝐸 ≅ _∢𝑁___ 

 ∢𝑀 ≅ _∢𝐹___ 

 ∢𝐺 ≅ _∢𝑂___ 

 

 

 

2. Observe los siguientes triángulos,tal que ∆𝐴𝐵𝐶 ≅ ∆𝑃𝑄𝑅. 

 

Determine el valor de  

 𝑚:_________ 

 𝑥: _________ 

 𝑎: _________ 

SOLUCIÓN 

Como ∆𝐴𝐵𝐶 ≅ ∆𝑃𝑄𝑅, por congruencia de triángulos se tiene que: 

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ≅ 𝑃𝑄̅̅ ̅̅  

𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ≅ 𝑄𝑅̅̅ ̅̅  

𝐴𝐶̅̅ ̅̅ ≅ 𝑃𝑅̅̅ ̅̅  

De lo anterior tenemos que: 

𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐴𝐵 = 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝑃𝑄 

𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐵𝐶 = 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝑄𝑅 

𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐴𝐶 = 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝑃𝑅 
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Determinar el valor de 𝒎. 

Usaremos el hecho de que 

𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐴𝐵 = 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝑃𝑄 

Como 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐴𝐵 = 2𝑚 y 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝑃𝑄 = 60 

2𝑚 = 60 

Debemos buscar un número (𝑚), que al multiplicarlo por 2, sea igual a 60. Dicho 

número es 30. Por lo tanto 𝒎 = 𝟑𝟎. 

Determinar el valor de 𝒙. 

Sabemos que  
𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐴𝐶 = 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝑃𝑅 

Sustituyendo 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐴𝐶 = 100 y 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝑃𝑅 = 𝑥 + 25, tenemos que 

100 = 𝑥 + 25 

Ahora debemos encontrar un número que al sumarle 25, dé como resultado 100, 

en este caso, dicho número es 75. 

100 = 𝑥 + 25 

100 = 75 + 25 

100 = 100 

Así 𝒙 = 𝟕𝟓. 

 

Determinar el valor de 𝒂. 

Observe que 

𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐵𝐶 = 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝑄𝑅 

Y además 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐵𝐶 = 𝑎 y 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝑄𝑅 = 45 

Por lo que  
𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐵𝐶 = 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝑄𝑅 

𝑎 = 45 

Donde de manera directa, se determinó el valor de 𝒂 = 𝟒𝟓. 
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3. Considere los triángulos ∆𝐸𝐹𝐺 ≅ ∆𝑁𝑀𝑂 

 

Determine el valor de lo que se le solicita. 

 Valor de 𝑥: 

 Medida del ∢𝑁 

 Medida del ∢𝑀 

 Medida del ∢𝐹 

 

SOLUCIÓN 

Determinar el valor de 𝒙. 

Tenemos que ∢𝐺 ≅ ∢𝑂, por lo que 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝐺 = 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑂. 

Así 5𝑥 = 100, basta encontrar un número que al ser multiplicado por 5, dé como 

resultado 100, dicho número es 20, es decir 𝒙 = 𝟐𝟎. 

Determinar medida del ∢𝑵 

Tenemos que ∢𝑁 ≅ ∢𝐸, por lo que 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑁 = 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝐸. Como el ángulo 𝐸 

mide 30°, entonces, 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑁 = 30°. 

Determinar medida del ∢𝑴 

Recordemos que la suma de los ángulos internos de un triángulo es 180°, por lo que, 

𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑁 + 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑂 + 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑀 = 180 



 
 
 

5 
Prof. Karla Garro Camacho   Programa de Apoyo a la Educación Matemática (PAEM)      

Al sustituir los valores conocidos, se obtiene; 

𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑁 + 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑂 + 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑀 = 180 

30 + 100 + 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑀 = 180 

130 + 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑀 = 180 

Basta con encontrar un número que al sumarle 130, dé como resultado 180, en este 

caso ese número es 50. Así 𝒎𝒆𝒅𝒊𝒅𝒂 ∢𝑴 = 𝟓𝟎°. 

Determinar medida del ∢𝑭 

Tenemos que ∢𝑀 ≅ ∢𝐹, es decir 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝑀 = 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎 ∢𝐹, como ∢𝑀 = 50, se tiene 

que ∢𝑭 = 𝟓𝟎° 

 

 

 

 


